

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1225
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 34
 En segunda plana ó entre noticias id. 28
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales,
 (Inserciones desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera, hasta 100 pesetas.)
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Baños Santiuste

Abiertos desde 1.º de julio

La Pastoral del Prelado

Ayer fué leída en todas las Iglesias de la Diócesis la Carta Pastoral que, con motivo de su solemne entrada en la misma, ha publicado nuestro ilustre Obispo Dr. Pla y Daniel.

No hemos dado hasta ahora cuenta detallada de tan importantísimo documento por estimar que las primicias del mismo debían ser ofrecidas a los fieles desde la cátedra sagrada antes que en la prensa periódica, mas cumplido este deber, nos es muy grato satisfacer al deseo de los lectores de EL DIARIO trasladando a sus columnas algunos de los párrafos que en aquélla se contienen, lamentando que las condiciones materiales de la publicación no permitan la inserción íntegra de las sabias orientaciones y nobles enseñanzas que nos muestra.

FIAT VOLUNTAS TUA

Al venerable Clero y fieles de la Diócesis de Avila:

Salud en el Señor:

Al pisar empuñando el báculo de San Segundo a tierra cien veces veneranda por las huellas de la Seráfica Doctora Santa Teresa de Jesús, enviado por el Vicario del Pastor de los Pastores Cristo Jesús para apacentar espiritualmente esta nobilísima grey, os debemos un saludo a todos, amadísimos hijos en el Señor.

Desposados en el día de nuestra Consagración episcopal con la nobilísima Iglesia Abulense, hemos venido a entregarnos a ella en cuerpo y alma, con la entrega total que exige la sublimidad del desposorio místico contraído con la recepción del Espíritu Santo en la plenitud del Sacerdocio.

Hondo temor se apoderó de nuestro ánimo al sernos propuesta la elevación a la dignidad y cargo episcopal, ya que solo un espíritu inconsciente puede dejar de temer la responsabilidad de responder ante Cristo Jesús de la salvación de las almas redimidas por su preciosísima sangre. Solo un temor mayor, os lo confesamos, nos obligó a asumir la carga pastoral: el temor de resistir a la voluntad de Dios que se nos intimara por sus legítimos representantes. El Señor que es poderoso para hacer de las piedras hijos de Abraham, que transformó a rudos pescadores en Apóstoles que convirtieron al mundo, puede hacer también de un indigno pecador un continuador de la obra de sus Apóstoles. Para esto nos llamó en sus inescrutables designios el Señor: para que en esta bendita y espiritualmente fertilísima tierra abulense prosiguiésemos la misión que comenzara San Segundo. Mirando nuestra miseria debíamos resistir; mirando la omnipotencia de Dios y el dominio absoluto que tiene sobre todas sus criaturas para

emplearlas en lo que más le plazca, debíamos pronunciar el *fiat voluntas tua* que confundidos y anonadados pronunciamos postrándonos ante el Señor que nos llamaba al cargo de sucesor de los Apóstoles.

A continuar la misión comenzada por San Segundo nos ha llamado el Señor. Si Él sembró las primeras semillas de la fe en este bendito solar castellano, Nosotros hemos de trabajar para que no cesen de producirse los preciosísimos frutos de la vida cristiana; si Él regó con su sangre la misma tierra donde plantara la Cruz, Nosotros la hemos de regar con el sudor de nuestras fatigas apostólicas.

Solicita a continuación las oraciones del clero, órdenes religiosas y fieles en general para que el Señor le conceda abundantes gracias para regir la Diócesis recomendando para ello el valimiento de los gloriosos santos abulenses por su cuna o por su sepulcro, de San Segundo, de los Santos Vicente, Sabina y Cristeta, del B. Alfonso de Orozco, de San Pedro Bautista, de San Pedro de Alcántara, de San Juan de la Cruz y sobre todo de la Santa por antonomasia, de Santa Teresa de Jesús.

Abomina de la blasfemia que matrice al Señor y dice: *Dañados nuestra sangre, amadísimos hijos nuestros, para que ninguno de vosotros cayera en aberración tan grande como es alzarse un gusanito de la tierra contra su Criador y Señor. Tened horror inmenso a este vicio que degrada la palabra humana a lenguaje propio de demonios. No lo permitáis en cuantos de vosotros dependan. Ofreced reparaciones por las blasfemias que se pronuncian y rogad al Señor que sea santificado su santo nombre por todos los hijos de esta hidalga y cristianísima Diócesis.*

Recomienda S. S. I. la oración, la recepción de los Santos Sacramentos y singularmente el de la Eucaristía, la conveniencia de guardar y sanear las hestas y la de abstenerse de la lectura y tomento de la mala prensa.

Con respecto a al veneno de la herejía protestante, que desgraciadamente hace esfuerzos de propaganda en alguna localidad de la Diócesis, afirma que los hijos de España y sobre todo los compatriotas de Santa Teresa de Jesús que fundara la Reforma de la Orden Carmelitana para batallar con las armas de la oración y de la más subida perfección cristiana contra la reforma protestante, no pueden ser protestantes. No pueden serlo de buena fe, pero ni aun seriamente, pues si dejaran de ser católicos serían incrédulos, jamás protestantes, y menos que nunca hoy, cuando al protestantismo le ha llegado ya como a todas las herejías la hora de estar caduco, por lo cual lejos de aumentar sus prosélitos, aumenta más y más cada día el número de católicos en los países protestantes.

«Mas posible es—agrega—que seduzca a algunos, sobre todo de los que no abundan en bienes de fortuna, el socialismo. Con el espejuelo de combatir injusticias sociales, que pueden darse y por des-

gracia se dan a veces en la realidad, buscando su amparo en el legítimo deseo de mejorar de condición que sienten las clases humildes, defiende el socialismo no menores injusticias, cual es la abolición de la legítima propiedad privada contra lo prescrito por el séptimo precepto del decálogo *no hurtarás*, (1) y propugna utopías insostenibles cuyos solos ensayos, que presenciamos en algunos países, conducen a la más espantosa anarquía y a una salvaje y demagógica tiranía. Pero además el socialismo, inspirándose en un grosero materialismo, niega la religión sacrosanta, destruye la santidad del matrimonio y la familia, y pretendiendo ser el defensor nato del obrero, le roba su mayor tesoro que es la fe y le despoja de su excelsa dignidad de hijo de Dios. A trueque de una felicidad temporal que le promete sin darle, le roba su felicidad eterna, a la cual tiene igual derecho que el rico, y le aparta de la Iglesia en la cual reina la verdadera igualdad, ya que para todos, ricos y pobres, patronos y obreros, tiene a su disposición los mismos sacramentos, e iguales medios de santificación.

No os dejéis seducir, obreros amadísimos, hijos predilectos nuestros, (pues si somos de todos Padre amantísimo, debemos serlo de un modo especial de los más débiles)

por los que os pintan a la Iglesia como servidora y aduladora de los poderosos por sus riquezas o bienes de fortuna. Nadie mas que la Iglesia condena las injusticias doquiera se hallen; y nadie más que ella ha procurado la elevación de las clases humildes. Ella condena la usura que se enriquece con la miseria del pobre agricultor o artesano; ella enseña que clama a Dios el justo jornal defraudado al trabajador, ella hace responsable al patrono que sin justa necesidad priva al obrero del descanso festivo o que le impone un trabajo superior a sus fuerzas, a su edad, o su sexo; ella, que rompió las cadenas de la esclavitud primero y que organizó y bendijo los gremios profesionales después, ha expuesto en nuestros días un programa social completísimo en las encíclicas de sus Pontífices, sobre todo del gran Padre de los obreros León XIII, cuya actuación en la práctica haría revivir la armonía entre todas las clases sociales y aumentaría en alto grado el bienestar de los obreros del campo y de la industria. La labor del socialismo es negativa y destructora, está inspirada por el odio, engendra la lucha de clases, miente promesas irrealizables, seca las fuentes de progreso que son el trabajo y la paz, produce al fin la ruina, miseria y anarquía. La labor social del catolicismo es de edificación y de paz; a nadie adula, ni al rico ni al pobre, y por ello a nadie engaña; reivindica por igual los derechos de uno y de otro, pero a ambos intima también sus deberes respectivos, sin cuyo cumplimiento no conseguirán su felicidad eterna; busca en la justicia y en la equidad la solución de los conflictos; partiendo de la igualdad de origen y de fin de todos los hombres, ve que todos

son hijos de un mismo Padre que está en los cielos, predica el mútuo amor que produzca la armonía e inspire la verdadera caridad, que se extienda hasta allá donde no llegue la justicia; procura el bienestar de todos dentro de las naturales jerarquías, fruto necesario de la desigualdad de fuerzas, cualidades y aptitudes; busca la elevación de las clases inferiores, no la ruina de las superiores, que recae en las demás de la sociedad; desea que el mayor número posible goce de la propiedad, no que queden todos de ella privados, cuando todos naturalmente la desean; edifica en una palabra la Ciudad de Dios fundada en el amor a Dios y al prójimo, mientras el socialismo con la piqueta demoledora del odio a Dios y a toda jerarquía amontona ruinas, en las cuales queden finalmente sepultados los que renieguen de la fe de sus mayores y no reconozcan para el hombre, como no la tienen los brutos animales, una vida más allá de la terrena, en la cual desaparecan los males, las imperfecciones, las miserias, que es vano intento pretender abolir completamente en la vida presente, en la cual todos, ricos y pobres, humildes y poderosos, tenemos en nuestro cuerpo y en nuestra alma gérmenes de dolor y sufrimiento.

No abduquéis jamás, amadísimos obreros abulenses, la felicidad cierta del Cielo, que es el lugar de alcanzarla, por sueños irrealizables de completa felicidad en la tierra, en la cual ricos y pobres nacen y mueren con sollozo y llanto. Buscad si, en la asociación profesional católica la fuerza que no tenéis aislados individualmente, y con la cual podréis hacer respetar vuestros derechos y obtener graduales mejoras, pues justo es que todos participen de los avances del progreso; buscad en ella además la defensa contra las tiránicas imposiciones del socialismo, cuando no respete vuestra libertad de trabajo y de asociación ni vuestras santas creencias; buscad sobre todo vuestra mayor perfección profesional y religiosa.

Los propietarios y patronos deben respetar y aun proteger las legítimas asociaciones profesionales de sus obreros, inspiradas en las doctrinas sociales del catolicismo; de otra suerte llorarán tardíamente los estragos del sindicalismo revolucionario. La Iglesia respeta y acepta las asociaciones exclusivamente patronales o puramente obreras cuando no es posible la asociación mixta, debiendo reinar entre ellas la concordia, sin convertirse sistemáticamente en instrumentos de lucha, y procurando cuando surjan diferencias, resolverlas amigablemente por Consejos mixtos u otros medios oportunos. Grandísimos son ya los beneficios que los sindicatos agrícolas católicos han reportado a los pequeños agricultores y campesinos en nuestra España y por ello deseamos su incremento en nuestra amadísimas Diócesis.»

(Concluirá).

La Sociedad de Seguros Mútuos de Avila y la traida de aguas

Según estaba anunciado, ayer a las once y media, en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, celebró junta general extraordinaria la Sociedad de Seguros Mútuos contra incendios de Avila para acordar si debía contribuir, y en qué cuantía, a la suscripción abierta entre el vecindario para realizar el proyecto de abastecimiento de aguas potables.

Expuesto por el presidente, D. Santiago Magdaleno, el objeto de la reunión, a la que acudió gran número de socios, se acordó, en medio del mayor entusiasmo, facultando a la Junta directiva para que, teniendo en cuenta las necesidades de la Sociedad, destine a la adquisición de acciones para la traida de aguas la mayor suma que el numerario social permita, ya que a ello no se oponen sus Estatutos y la empresa que trata de acometerse, no solo redundará en beneficio de los generales intereses, si no que también facilitará la mejor realización de los fines que la Mútua de seguros de Avila está llamada a cumplir.

Doctor Fernández Seco

DEL INSTITUTO RUBIO Y DEL HOSPITAL DE LAS TRINIDADAS
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 CONSULTA DE ONCE A UNA HOTEL INGLÉS.

AIRES DE LA SIERRA

La Real cacería en Gredos

Hoyos del Espino-8 8-919.

No eran aun las diez cuando en su magnífico auto, llegó el cada vez más simpático marqués de Villaviciosa de Asturias.

Al ilustre autor de la Ley de Parques Nacionales es a uno de los que esta región quiere entrañablemente por lo mucho que le debe. Para conseguir el establecimiento del cazadero real en Gredos, fué, con el Sr. G. Amézua, uno de los más entusiastas y activos gestores. A estos corresponde la iniciativa de tan patriótica y excelente idea y a S. Magstad el Rey, la realización y beneficios numerosos con ella conseguidos. Creo de oportunidad inexcusable, rendirles este tributo de admiración, gratitud y justicia.

Después de concedernos algunos momentos de amena y cariñosa conversación, saltó para la Sierra apie, sin aceptar el caballo que se le tenía dispuesto. He visto, y lo celebro de veras, que conserva sus vigorosas energías.

Próximamente las tres, llegó el Sr. Amézua a quien tanto se quiere, por lo mucho que le debe, en este país; con el señor Marqués de la Scala.

Y pocos momentos más tarde apareció el auto en que venia S. M. el Rey, con el duque de Santofia, el doctor Varela y D. Jacinto Martos.

La llegada de S. M. fué celebrada con entusiastas vivas y clamorosamente contestados.

(1) Exod. XX, 15.

Don Justo Muñoz se acercó al coche regio saludando a S. M. como representante suyo en el cazadero real y presentó a las autoridades locales y funcionarios públicos.

El Delegado de la Comisaría Regia de Turismo cumplimentó también al Monarca e hizo la presentación de las comisiones enviadas por las sociedades turísticas de la región. Eran estas, una de las «Arenas-Gredos», presidida por el señor Bardají (D. Alfonso) y a la que acompañaba nuestro compañero de «Renacimiento» Sr. Saugar; la de «El Excursionista de Gredos» (Bohoyo) compuesta por el Alcalde y Farmacéutico de dicho pueblo y la Junta local de Turismo de Aliseda, integrados por el señor Alcalde y Secretario. Hechas estas presentaciones, el mismo delegado hizo presente a S. M. el encargo recibido del Sr. Presidente de la Federación provincial Sr. G. Dacarrete y el del Sindicato del Barco Sr. Canalejo. El Rey estimó mucho estas manifestaciones y le ordenó que les diera las gracias en su nombre.

Saludaron también al augusto excursionista el ingeniero de Obras públicas señor María y un ayudante Sr. Ruiz; don Antonio Prast, el capitán de Intendencia Sr. Elices, párrocos de Navarredonda y Hoyos Sres. Salinero y Seco; farmacéutico Sr. Pérez Pimentel y otros muchos que no recordamos y con todos ellos conversó S. M. con esa sencillez y afabilidad que tanto encanta y subyuga.

S. M. se dignó aceptar un modestísimo refresco que a pleno sol (tal brillaba, que el Rey ordenó a todos cubrirse) le ofreció el Ayuntamiento de Hoyos, en cuyos momentos departió establemente con el Alcalde y el delegado de la Comisaría, recomendándoles la conveniencia de inculcar el amor al árbol y haciéndoles otras indicaciones reveladoras en sus grandes conocimientos en cuantos asuntos trata y su grande amor y entusiasmo por la prosperidad de España.

Casi a la vez que S. M. llegaron también los príncipes D. G. y D. R. y el señor duque de Anó y los escopeteros del Rey y servidumbre de los excursionistas.

Detrás de estos venían dos autos con la escolta de Guardia civil de S. M. cuyos coches guiaban los cabos Francisco González y Diego Ruiz.

A las cuatro se emprendió la marcha para la Sierra, siendo acompañados los augustos e ilustres excursionistas, hasta el límite del término municipal por el citado delegado de la Comisaría Regia y marchaban al frente, como guías el que lo es mayor de la Sociedad Gredos-Tormes, Policarpo Muñoz y el Guarda del Real Coto, Antonio Núñez.

Una hora después, continuaban su viaje sin novedad.

Hoyos del Espino, 9. Llegada de S. M. al campamento.

En el alto del Duram y, serían próximamente las cuatro y media de la tarde, a ver S. M. la obra realizada por los telegrafistas, los felicizó efusivamente, por la rapidez con que establecieron la línea. Este merece párrafo aparte que le irá más adelante.

En la Junta de las Gurgantas se tomó el té, sentados sobre el santo suelo y a las cinco y media se reanudó la excursión, marchando delante S. M. el Rey, el duque de Anó y el Sr. Amzú, a quienes seguían los infantes D. Genaro y D. R. y el resto de la comitiva.

Al sitio de las Escarjetas encontraron los dos últimos carros que conducían provisiones y maderas y en el lugar donde se encuentran trabajando los obreros que construyen el camino se había levantado por éstos un arco en honor del Rey, que lo agradeció y celebró mucho.

Después de una marcha felicísima, con un tiempo espléndido y temperatura deliciosa, llegaron al campamento de Regajos Llanos a las 7.30. Se ha invertido, pues, en recorrer el trayecto desde Hoyos, tres horas y cuarenta y cinco minutos, incluido el empleado en tomar detalle, que puntualizó mucho por

que es muy digno de tener en cuenta y dejarlo bien anotado.

Cuando la comitiva llegó al campamento, ya estaba montada la estación telegráfica, pudiendo comunicar la noticia

A las ocho llegó al campamento el señor marqués de Viana que había estado en el Cerro de los Huertos a preparar la cacería para el día siguiente, con el Guarda Mayor Isidoro Bázquez y refirió que habían visto varios machos monteses.

La noche era hermosa, de completa calma y S. M. se mostraba encantado de la temperatura y placidez que así se gozaba.

A la nueve y media se sirvió la cena y de sobre mesa se habló bastante acerca de Gredos y saliendo al exterior del chalet para tomar el fresco ocupáronse los egregios e ilustres excursionistas en planear la cacería del día siguiente, acordándose salir del campamento para los puestos a las siete y media y cazar toda la región de las Cinco Lagunas.

A las doce, muy satisfechos y animados, se retiraron los cazadores a descansar.

Tanto S. M. el Rey como los demás excursionistas mostráronse sorprendidos al ver la complicada y laboriosa instalación del campamento enteramente concluida. Ciertamente que es una verdadera proeza la realizada por cuantos han intervenido, para trasladar desde la estación de Avila a Regajos Llanos todo lo que fué necesario, transportar para dicha instalación.

Desde el experto organizador señor marqués de Viana, pasando por el Inspector de los Reales Palacios, Sr. Ferrer, el capitán de Intendencia Sr. Elices, el Representante de la Mayoría en Gredos, Sr. Muñoz, hasta los mecánicos, soldados de Intendencia, carreteros y acemileros de Hoyos de Espino, en una palabra, todos absolutamente, han probado el entusiasmo y el interés con que han querido complacer a su Rey y Señor prueba evidente, de cuanto, con razón y justicia se le ama.

Hubo en esto tal número de detalles y fueron de tal índole tan especial, que ni en un artículo entero. Como muestra diré sólo que S. M. el Rey, dirigiéndose a los carreteros y a los conductores de caballerías, les dijo: «Sois unos héroes; ya veo lo mucho y bien que trabajáis.»

Los telegrafistas

Estos merecen párrafo aparte. Lo que han realizado los empleados de la sección telegráfica de Avila, traspasa los límites de lo normal entrando en el campo de lo excepcional y extraordinario.

Para que el lector forme juicio conviene notar que se han puesto cerca de 400 postes; se han tendido 35 kilómetros de línea estableciéndose una estación telefónica en Hoyos del Espino (solo para el Real servicio) y la telegráfica y telefónica del campamento. ¡Y esto en terreno de una sierra como la de Gredos, en el término de TRES días!

Semejante obra enaltece a quien es la realizador y honra al Cuerpo a que pertenecen.

He visto al telegrafista y simpático jefe de la línea, D. Aurelio Martín Arribas, incapaz de recorrer grandes distancias a caballo y a pie y batallar y luchar para vencer serias dificultades a cada momento, grandes obstáculos a cada paso y nada se opuso a su tenacidad y pericia. A su esfuerzo y al buen comportamiento de todo el personal a sus órdenes, digno de tan excelente jefe y a la buena disposición de las autoridades y moradores de estos pueblos, justo es también consignarlo, se debe la proeza llevada a cabo, que fué elogiada por S. M. de manera muy expresiva, pues el Rey abrazó, al felicitarle, al Sr. Martín Arribas, pronunciando frases honoríficas para el Cuerpo de Telegrafistas.

Celebrará sinceramente que a la regía enhorabuena pudiese unir el señor Martín una merecida recompensa en buena lid conquistada.

La primera misa en Gredos (POR TELEGRAMA)

Gredos, 10. (11'10).

Se ha celebrado hoy domingo por primera vez en Gredos el santo sacrificio de la misa, que fué oída por Su Magestad, séquito real, servidumbre, ojeadores, guardas del Coto y numeroso público.

El religioso acto resultó de una solemnidad imponente.

Esta fecha será verdaderamente histórica para Gredos.

El Rey fué vitoreado con delirante entusiasmo.

Vega-Alberche.

Teatro Principal

Debut de la compañía Montijano

«La casa de la Troya»—magnífica estudiantina de Pérez Lugín, cuya adaptación a la escena ha constituido uno de los más resonantes triunfos de Linares Rivas—obtuvo ayer en nuestro Teatro Principal un éxito clamoroso.

De una parte, el simpatísimo ambiente estudiantil donde la acción se desenvuelve; de otra, la pericia con que están dibujados todos los personajes y la galanura con que se combina lo serio con lo jocoso; y por último, la verdadera maestría del elenco de Montijano, fueron causas más que suficientes para que el público escuchase la obra con extraordinaria complacencia y subrayara las más notables escenas con grandes risas y aplausos.

El papel de «Carmíña» encontró afortunada interpretación en la señora Montijano; la señorita E. Sánchez, graciosa y muy acertada en «La Mouche»; muy bien la característica señora García el «La Gulana».

Entre ellos, merecen especial mención: Serrano, inspiradísimo actor cómico que supo dar al admirable personaje «Barcala» toda su gracia y simpatía peculiares; el gesto, la voz, los ademanes, todo preciso, todo exacto; Montijano (hijo) hizo un «Geraado» perfecto, con dominio pleno de la situación lo mismo en los momentos de furor del segundo acto que en los sentimientos y en los cómicos del tercero; el estudiante humilde y laborioso, el amable «P. Anduño», estuvo magistralmente encarnado en el Sr. Bernaldez; muy acertado Soria en dos papeles episódicos, y no con menos fortuna los señores Vallarino—discreto «D. Laureano»—y Capilla García.

La entrada, de esas que harían sonreír a las taquillas si las taquillas disfrutaran de facultad de sonreír; ni una localidad vacía.

Próximamente estreno de «Esclavitud», «La señorita está loca», «Mister Beberley» y otras muy apañadas.

Aguardamos a la compañía y a la empresa una magnífica temporada.

Quijano.

M. fina estreno de la comedia de Muñoz Seco, «El Príncipe Juan»; gran éxito en Madrid y de esta compañía en el gran teatro Calderón, de Valladolid.

Ecos de Hacienda

Recaudación obtenida ayer

Ingresos: 4.170'13 pesetas.

Pagos: 703 15.

Libramientos puestos al pago

D. Jesus Padilla, 2.133'72 pesetas;

D. Lorenzo González, 10.387'50; don

Mariano Martín, 10 35; D. Vicente Ra-

sueros, 23 10; D. Eugenio Martín, 613 56

D. Félix Forero, 2.933 85; D. Isaac Va-

dillo, 1.705'88; D. Pedro Torres, 4.975

pesetas 45 céntimos.

PARA TRAER LAS AGUAS

Resultado que va ofreciendo la suscripción popular para constituir una sociedad que se encargue de la realización del proyecto de abastecimiento de aguas potables a la capital.

NOMBRES	NÚMERO DE ACCIONES	PESETAS
Suma anterior.....	6.154	615.400
D. Alejandro Sánchez Núñez.....	3	300
» Santos Moro Briz.....	1	100
Doña Amaia Castillo G. Soriano.....	100	10.000
D. Emilio de Paz Castillo.....	30	3.000
» Arsenio López López.....	25	2.500
» Fermín López Porres.....	2	200
» Pedro Pajares Rivero.....	5	500
» Sebastián López Alvarez.....	1	100
» Simón José Gutiérrez.....	1	100
» Ramón Jiménez Fernández.....	4	400
» José Vieyra de Abreu.....	2	200
» Sotero Muñoz Saez.....	1	100
» Siervas de María.....	1	100
D. Pedro Pérez López.....	2	200
» Arturo Cuadrillero y Manguero.....	1	100
» Heimito Magdalena Sánchez.....	2	200
» Joaquín Muñoz S. A'bornóz.....	1	100
» Gabriel Hernández de la Torre.....	3	300
» Buenaventura Hernández.....	2	200
» Julián García Jiménez.....	1	100
Suma y sigue.....	6.342	634.200

Intento de robo

En la noche del viernes al sábado último, fué asaltada por unos ladrones la casa Ayuntamiento del pueblo de Cabezas del P. zo.

Los ladrones penetraron en el edificio descerrajando la puerta de entrada; una vez en el interior destrozaron la caja de caudales en la que solo hallaron un paquete de calderilla que contenía una peseta y unos céntimos, cuya cantidad no les agradó y la dejaron en la destrozada caja.

También descerrajaron sin hallar cantidad alguna, los cajones de la mesa del Secretario.

El archivo le revolveron todo, descolgado de sus estantes todos los legajos. Se ignora quien o quienes sean los autores y si se han llevado algun documento de la corporación.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

El regreso del Rey

Su paso por Avila

Según noticia telegráfica recibida esta mañana en el Gobierno civil, S. M. el Rey, acompañantes y séquito, han salido a las diez de la mañana de la Sierra de Gredos, proponiéndose almorzar en el camino antes de llegar al pueblo de Hoyos del Espino.

Tenemos noticias de que en dicho pueblo se prepara al Monarca una entusiasta despedida por parte de los honrados vecinos de aquella comarca.

Su paso por esta ciudad

Para las tres de la tarde y con objeto de cumplimentar al Rey estaban citadas en el Paseo del Dos de Mayo las autoridades de la ciudad y comisiones y representaciones de todos los centros y entidades de la misma.

A las cinco y media llegó el automóvil real al paso citado. La banda de la Academia tóca la Marcha Real y las autoridades y pueblo a 111 congregados prorumpieron en entusiastas vivas y aplausos.

El auto venía lleno de flores, obsequio de los vecinos de Hoyos del Espino, para las Reinas.

E. Monarca fué saludado por el Obispo, Capitán general de la Región, Gobernador civil, militar, Alcalde y Comisiones emprendiendo inmediatamente la marcha en dirección a La Granja, donde tomará el té con su augusta familia la infan-

ta Isabel, para después continuar el viaje a la Corte.

Al arrancar el auto el Monarca fué nuevamente aclamado.

D. Alfonso manifestó que viene muy satisfecho de su excursión y encantado de aquel país y muy en particular de los agasajos recibidos de los honrados aldeanos de aquellas comarcas.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Fiesta a Santa Clara de Asís

La venerable comunidad de religiosas Clarisas del convento de Santa María de Jesús (vulgo Gordillas) celebrará mañana solemne función en honor de su esclarecida madre Santa Clara.

A las ocho será la misa de comunión que dirá nuestro I. mo. Prelado.

A las nueve habrá otra rezada.

A las once exposición de S. D. M. misa mayor y sermón a cargo del M. Reverendo P. Fr. Juan Maté, franciscano.

Por la tarde, a las siete, estación rosario, procesión sacramental con visita de altares, bendición y reserva.

Todos los fieles que recibida la sagrada comunión visiten esta iglesia desde las primeras vísperas, hasta la puesta del sol, ganarán indulgencia plenaria cumpliendo las condiciones acostumbradas.

El Rvmo. señor Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia, por la asistencia a cada uno de los cultos mencionados.

NOTICIAS

Como presuntos autores de la sustracción de herramientas y gasolina en el taller mecánico de D. Santiago Magdalena, han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado instructor, Félix López y los hermanos Vicente y Mariano Sastre Saez, vecinos de esta capital.

Siempre novedades en artículos de lana, sedería y fantasías para vestidos. Bartolomé Yañez.

Después de pasar breve temporada en esta ciudad ha regresado a Madrid la respetable señora doña Concha Morote, acompañada de su bella hija Pepita.

PÉRDIDA en la tarde del viernes de un alfiler de oro, con ramito de brillantes desde el puente estación, paseo de D. Carmo, recreo a Duque Alba 4.

ULTIMA CREACION tejido punto seda para vestidos. Jesus Rodriguez.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al ilustrado ingeniero autor de proyecto de traida de aguas de Becerril, Sr. Valentí de Dorda.

HALLAZGO

De un bastón con puño de plata. Informarán en la Administración de este DIARIO

Ha sido nombrado representante en Avila de la Sección de propiedad artistica de la Asociación de Pintores y Escultores, nuestro particular y querido amigo D. Juan Fé ez Rodriguez.

ACEITE ESPECIAL PARA ENSALADAS: Casa Jiménez.

Ha fallecido en Velayos el conocido y acreditado comerciante de aquella localidad y estimado amigo nuestro D. Antonio Alvarez, a cuyos hijos y demás estimada familia eviamos la expresión de nuestro sincero pés: me.

BLITZ SIFON. El más elegante dorado para la mesa AGUIRRE.

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha concedido la cantidad de 2.000 pesetas para comenzar las obras de restauración del histórico Monasterio de Cistercienses de Arévalo, antigua residencia de Isabel la Católica y actualmente trono de la Patrona de dicha ciudad, la Virgen de las Angustias.

Fumadores, pedid papel ABADIA.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado: De Madrid: los condes de Orgaz e hijos. De Oviedo: el director de la Escuela Normal de aquella provincia, D. Manuel Santo Domingo y familia. De Burgos: la madre superiora general de las Adoratrices, y D. Rafael Ordoñez De Santander; los señores de Vieyra de Abreu, y D. Francisco Kiser. De Bilbao: la señora de Montero de Espinosa y familia: D. Ignacio Vilaseca: D. Antonio Marcos, y D. Juan Villavieja. De Vitoria: D. Alejandro Martínez. De Valladolid: D. Mariano Salcedo. Han salido: Para Vigo y otras poblaciones de Galicia: D. Salvador García Dacarrete y señora. Para Madrid: D. Franco Alonso e hijo.

JABON ZOTAL

Cura las herpes, grietas, granos y las costras de los niños.

Hemos tenido ocasión de admirar la exposición que tiene instalada el fotógrafo Aguilera, en el acreditado comercio de Nicolás García y vemos se trata de un artista nada vulgar, ni rutinario, no uno de estos hombres que trabajan porque sí, sino que estudia, que crea, que pone sus cinco sentidos solo con el fin de que su cliente quede satisfecho, y por cierto que creemos lo consigue, por lo que vemos y oímos en varias ocasiones.

Que siga por ese camino el amigo Aguilera, que no dudamos obtendrá buen fruto de sus sacrificios.

Se compra cornezuelo de centeno en pequeñas y grandes cantidades. Ofertas: a Pio Ruiz. Avila.

DE PRACTICAS

Ayer tarde pasaron por la estación de esta ciudad con dirección a Palencia y Betanzos dos trenes militares conduciendo un regimiento de Ingenieros telegrafistas en viaje de prácticas.

CASA JIMÉNEZ. Comestibles finos La mejor surtida y más económica. Consulten precios y se convencerán.

Para comprar bien y barato, visitad el gran almacén de tejidos de Bartolomé Yañez.

Ha sido destinado a prestar sus servicios a la Inspección de vigilancia de esta ciudad, el vigilante de segunda don Luis Coll Mediero.

Pérdida

Reloj pulsera de oro con cadena, desde Martherrero a Bañeato de Santa Teresa.

Gratificarán esp'endidamente por ser recuerdo de familia, en Martherrero «El Pervenir».

Pasadores para el pelo. Pablo S. Seguido.

Fotografía AGUILERA. Véase 4.ª planta

Solo aquí encontrareis variado surtido en medias y calcetines de seda, hilo y algodón. Bartolomé Yañez.

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 7 065 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 8.061'47 pesetas.

Visitad los BAÑOS SANTIUSTE.

RETALES

mañana martes en la sacursal de Jesus Rodriguez.

Pruebe el chocolate Zuricalay.

SE VENDE armario de dos lunas. Cuesta de Gracia, 9.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 12 —Martes Santa Clara de Asis. Santos Crescenciano, Herculano y Eusebio.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las diez de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las cuatro y media el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos, y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de Santa Clara, con rito doble y color blanco

FONDA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico San Bernardo 43 Madrid

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinares.

(AVILA)

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 11 (16-15.)

La loteria

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

5.056.—Madrid.—120.000 pesetas. 4.040.—Burgos.—65.000 idem. 6.883.—Jaén.—20.000 idem.

Los números premiados con 2.000 pesetas han sido:

1.932; 6.870; 16.526; 16.766; 18.669; 19.553; 21.055; 27.404; 32.854; 33.710.

Os politica

Los haberes del clero

Esta mañana celebraron una larga conferencia los Sres. Sánchez Toca y Bugallal y los obispos de Segovia y Plasencia, en la que trataron del aumento de los haberes del clero.

Terminada la conferencia los Prelados manifestaron a los periodistas que continuarían las gestiones de arreglo.

El Gobierno, por su parte, anunció que esta tarde reuniría a los jefes de las minorías, para buscar una fórmula.

Hablando con Canals

El subsecretario de la presidencia ha manifestado que le extrañaba mucho lo ocurrido ayer, pues el Gobierno al recibir los telegramas de los Sindicatos católicos sobre el asunto, suponía que Chicharro contaría con la conformidad de las oposiciones.

Tanto es así que los Sres. Sánchez Toca y Bugallal tenían un voto de confianza del Gobierno para arreglar el asunto de acuerdo con el parecer de las oposiciones.

La tasa de los alquileres

Varios vecinos de Madrid—según nos ha manifestado el Sr. Canals—han presentado una instancia al Gobierno solicitando que se proceda a la tasa de los alquileres de las viviendas.

Interrupción de las comunicaciones telegráficas

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha comunicado que de ocho a dos de la mañana unas corrientes eléctricas contrarias a las telúricas han ocasionado la interrupción de las comunicaciones telegráficas.

La corriente llevaba la dirección de Oriente a Occidente.

El Observatorio ha anunciado que el fenómeno coincide con la aparición de grandes manchas en el Sol.

El calor es grandísimo.

La importación de pieles

En la «Gaceta» de hoy se inserta una Real orden del Ministerio de Abastecimientos autorizando la exportación de las pieles secas del extranjero.

Esta medida tiende a evitar la elevación del precio que está alcanzando citado artículo en nuestro mercado.

Prensa Asociada

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 11 (17'15.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francoes, Libras, Exterior, Obligaciones del Tesoro, Azucareras, Obligaciones Sociedad general, Arucareras.

En favor del Clero

Concesión de aumento de haberes

A las tres de la tarde se han reunido en el Congreso el presidente del Consejo, Sr. Sánchez Toca, el ministro de Hacienda, Sr. Bugallal y los jefes de las minorías parlamentarias.

Al entrar el Sr. Ventosa anunció que se iba a tratar de los haberes del clero y que habiéndose satisfecho varias aspiraciones de las izquierdas era equitativo que se atendiera también a las derechas.

A la salida el Sr. La Cierva manifestó que ya estaba todo arreglado.

La fórmula de arreglo es que se concedan los aumentos a favor del clero y se añade un párrafo en el que se consigna que la cantidad a que ascienden los aumentos se rebaja al hacer el arreglo con la Santa Sede.

También se consigna que el Gobierno queda facultado para presentar a las Cortes las oportunas peticiones de créditos.

LAS CORTES

LA SESION DE HOY

CONGRESO

A las 3'40 de la tarde abre la sesión el Sr. Ortuño.

En el banco azul toman asiento los ministros de Fomento y Gracia y Justicia.

El conde de Camazo hace una pregunta sobre los ferrocarriles secundarios.

Le contesta el ministro de Fomento y dice que las concesiones hechas no pueden anularse; que a consecuencia de la guerra ha habido un alza enorme en los precios de los materiales.

Sigue la sesión.

Prensa Asociada.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALAS

Arévalo -5.

Muy señor mio: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 83 reales las 94 libras. Pesetas 48 los 100 kilogramos.

Centeno a 64 reales las 96 libras. Pesetas 38'64 los 100 kilogramos.

Los chocolates de

A. Cruces

fueron premiados con Medalla de plata en la Exposición de Buenos Aires de 1910.

De venta: Alcázar, 10. Librería Católica.

López: practicante y callista. Servicio a domicilio.

Constitución 8, 2.º Avila.

QUINARFER

MEDICACION ANTIPALUDICA

Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo

Quinarfer

A los PALUDICOS que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando

QUINARFER

De venta en todas las farmacias

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

SECCION DE ANUNCIOS

CARNICERIA Y SALCHICHERIA

DE

RESTITUTO MARTIN

Plaza de Abastos, cajones números 9 y 10

Especialidad en carnes de carnero y cordero del país.
Grandes existencias, garantizo su clase y peso.
No compren sin probarlo.

El infrascrito doctor en Medicina y Cirugía con residencia y ejercicio en esta ciudad

CERTIFICA: Que el producto registrado que lleva por título **VEGETAL ANDINO**, es un compuesto seleccionado de vegetales aromáticos, y tónico-estimulantes de la red piloso bulbar, y que asociados a poderosos desinfectantes del cuero cabelludo, hacen del preparado por su perfume agradable y vehículo apropiado, un producto bien presentado y utilísimo en todos los casos de **CALVICIE** cualesquiera que sea su causa, ya natural o morbosa, en que es necesario para el desarrollo del pelo, una acción estimulante y nutricia de los folículos pilosos alterados.

Barcelona, septiembre de 1918. — DR. ADOLFO PLÁ. (Famoso especialista.)

La Previsión Agrícola S. A.

Capital suscrito, 250.000 pesetas. Capital desembolsado 100.000 pesetas.

SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA

Director: **José de Miguel Marco**

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23, Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS

Andalucía y Norte de Africa: Don Joaquín Perterguer, Cardenal González, 4, Sevilla.

Castilla: Don Marcelo de Usera, Alcalá 83, Madrid.

DELEGADOS REGIONALES

Cataluña: Don Carlos López Manduley, Bailén 100, Barcelona.

Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Alderete, Alcázar de San Juan.

Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz.

Representante en Avila: D. Pedro Carda, Tallistas 6.

Autorizado por la Comisaría general de seguros el 10 de febrero de 1919

FOTOGRAFIA DE MODA AGUILERA

Cesteros 6

Trabajos artísticos de todas clases.
Precios sumamente económicos.
Todos los trabajos que se hacen en esta casa son a satisfacción del interesado.
Máquina instantánea, especial para niños.
Hay que visitar esta fotografía si se quiere obtener un buen retrato.

NO SE CONFUNDAN
Aguilera. — Cesteros 6.

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

AREVALO

en la Administración de

MADRID

en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá frente a las Calatravas.

MARIA A. DE VARGAS

PROFESORA EN PARTOS

en la calle de la Cruz de MATE MADRID

Plaza de España 4, principal — MADRID

de la profesión. — Absoluta reserva.

Hay que visitar esta fotografía si se quiere obtener un buen retrato. — Precios convencionales.

A. REYES MORENO
 A. F. F. F. MORENO
 CAL 13 y 15. (Esquina la Gran Vía)

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Dermatología (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Exipación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

en Avila: el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 18, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 2.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 26; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3 de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, saliendo en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo y Rio Janeiro, Coruña, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos de Mediterráneo, New-York, puertos Centrales y New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en el viaje.

Estos vapores accionan carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes se presta el alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su fértil y seguro servicio.